

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: keddén, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petitórót 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alk. szerint a legolcsóbb árért. Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyílt-tér”-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Név- vagy bérmementlenül beküldött kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyasintán kéziratok nem adhatók vissza.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 ftl. Negyed évre 2 ftl 50 kr. Fél évre 5 ftl. Egyes szám — „ 5 ftl.
Előfizetési pénz a minden közlemény: lépiacz, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizetési helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a szerkesztőségnél, Egyébutt a postahivatalok utján.

Megint jogfeladás.

— nov. 25.

(S.) Meg van szavazva tehát azon javaslat is, hogy a magyar fiukat osztrák ezredbe lehet sorozni. Egészen 17 magyar zászlóaljról volt és van szó. A parlamenti többség megtette ezt is Tisza Kálmán kedvéért.

Tisza Kálmán — mindenki tudja — éveken keresztül küzdött épen az önálló hadseregért; az egész nemzet fegyvert ragadott s ezer ellenséggel szemben ontotta vérért azon jogos kívánalmakért, melyek egyike épen az idegen katonaság kivitele és a magyar katonák hazahozása volt: ma már az alkotmánynak egyik leglényegesebb pontját is föladta az a pártvezér, ki egykor inkább megsemmisült volna, mint elveit föladja...

A magyar katonákat kiviszik, kivihetik idegen ezredbe. Ezt a minden alkotmányos érzést lesújtó intézkedést emelte törvénytényé a magyar parlament.

S ezzel megint egy nagyot lépünk befelé abba a bizonyos összbirodalomba, melynek reakciónárius körei a magyar önállóságot nem szenvedhetik s még a látszólagos czafrangokat is tépegetik lefelé, melyek ennek a közösügyes korszaknak egy kis tetszetős külső mázt adtak...

Épen e javaslat törvény erőre emelkedésénél ütötte föl fejét a legnagyobb jelenség: a bécsi katonapart uralma Magyarország felett. — Ennek pedig sem teste, sem lelke nem érez a magyar nemzettel. Ez nem is ismer magyar nemzetet, nem ismeri el annak, mint külön államnak jogosultságát.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Szétfioszlott ábrándok

— Rajz. —

Törpe kunyhó volt, nádfödéllel és dülledező falakkal, melyben először látta meg a napvilágot Kerekés Sándor. Fényes, égbenyülő palotának pazarul butorított szobájában előkelő vendégsereg üdvözlé az anyát, ki a kis Ilonkának életet adott.

A törpe kunyhó előtt folyóka hajtott ki és az iszalag fölfutott a palota párkányzatára, átölelve azt köröskörül, s épen így futottak a kunyhószülőtte Sándor szívének vágyai is a fényes palota ragyogó kis tündéréhez, kihez mint az iszalag zöld karjai, fűződtek reményének viruló karjai.

A fényes palota gyermeke összebarrátkozott a kunyhó szülőttével. Hisz a gyermekkor még nem ismeri a kasztrendszert és a porban nem tenyész a góg.

A két gyermek pedig együtt játszott a porban és a kis Ilonka épp oly kevéssé kímélte bársony szoknyácskáját, ha homokot akart hordani malmára, mint a hogy nem kímélte durva gyolcs ingecskéjét a Sándor gyerek.

És a fényes palota gyermekére és a kunyhó szülőttére egyformán mosolygott a gyermekkor búbajos hajnala, s ők úgy ragaszkodtak egymáshoz, mint a hogy csak két bohó egymással tisztaságá-

A szabadelvű kormány ennek a pártnak szolgálatában vitte keresztül e legutóbbi jogfeladást, — ennek áldozott a magyar nemzet ellenében.

A legnagyobb sérelem, mit a jog, az alkotmány, a nemzet ellen el lehet követni: ez az intézkedés, mely egyszerre keresztülhuzza még a közösügyes törvényekben megszábot pontokat is, s egy frázis czéje alatt beláthatlan következmények alapjául szolgáló tényét követ el...

Már megtörtént dologgal állunk szemben. A parlament szavazott; szentesítette minden jog és méltányosság felretételével az újabb kísérletet Magyarország önállóságának megsemmisítésére; a miniszterelnök győzött, a többség áll a csata után, de a nemzet, az bukik lefelé arról a helyről, melyre egy egész ezredév óriási küzdelmei árán felküzdötte magát.

Lassankint, észrevétlenül jönnek azok a javaslatok, lassankint, csöndben megszavazgatják, s lassankint Magyarországot egészen kiforgatják ábrázatából.

A többség vétke ez, mely nem gondolkozik csak szavaz, és szavazatával a multban gyökerező jogokat a jövő reményével együtt feladja, sűrű egymásutánban.

De hát kezében a hatalom, és felülről cizírogatják ezért a magviseletheért a jog feladások nagymesterét:

Magyarország pedig — masirozzon.

Bécs az ur.

— Koronaör választása tárgyban a képviselőház kedden zárt ülést tart. A

közös ülés, melyen a választás megejtetik, csütörtökön lesz a képviselőházban. s azon az országgyűlési tagjai diszmagyarban jelennek meg.

— 150 szótöbbséggel elfogadta a képviselőház magyar katonáknak osztrák ezredbe való osztásáról szóló törvényjavaslatot. A szavazást megelőző vitát Hoitsy Pal nyitotta meg, ki a függetlenségi párt nevében arra, kérte a házat, hogy mondja ki rosszallását egy a közös kormányban, mint a delegációnak a hadsereg újraszervezése kérdésében tanultott eljárása felett. A függetlenségi párt határozati javaslatának benyújtását Hoitsy Pal meggyőző szakszerű fejtegetésekkel kísérte. A függetlenségi párt élénken megjelent előadóinak tartalmas szép beszédét. Hoitsy Németh Albert, Mocsary Lajos s Herman Ottó támogaták. A méréseket ellenzék szónokának Pulszky Ágoston egy megjegyzése az önálló hadsereg ellen a függetlenségi párt szónokai részéről élénk visszautasításon részesült. Pulszky a törvényjavaslat elfogadása mellett beszélt. A kormánypart részéről az előadón s a honvédelmi miniszteren kívül Ivánka Imre vett részt a vitában.

— A tiszta-eszlári esethez. A törvényszék elrendelte a dadai hullanak szakértői pótvizsgálatát. Scharf Mórictor szembesítették az elfogott zsidókoldással és feleségével. A gyermek aonnal felismerte az eszláronjart kolduosokat, kik azonban mindent tagadnak.

— Montenegró igen harcziás hangulatban van. Minden himezes hamozas nélkül beszélnek Albánia meghódításának tervéről. Oroszországból fegyverek s teii felszerelés érkezik. Az abban főnökök összejuttek Tusiba, tanácskozni a monte-

A gazdálkodásra képezték ki. Az elutasas előtti napon együtt sétáltak a folyosó partján. Gyönyörű est volt.

A hold sugarai ezüstre festették a keskeny folyó felszínét és a locsogó habok moraját tavoról hangzó furulya melanchoikus szava kísérte. A levegő tele volt illattal, s az ezüstös fényomály titokzatos falyoia alatt önkentelen vállomásra nyit meg a gyermek ifju szive.

A szerelem pajkos istenkéje egy szikrát dobott a két szivbe, s mig annak lángja föllobbant az ifju maga aital is megcsodált ekeszólással — önté szavakba azt, mit szive eddig csak félve sejtett, s mit igazi nevében megnevezni sem mert; szerelemét.

De hiszen nem is kellett neki sokat beszélni. Egy tüsszakra elég, hogy fölrobantson egész hordó puskaport; s valóban az első szó, mely az ifju szerelmét hirdette, egész tűzvibart ébresztett a fiatal leányka érzelme-világában s a füszeres illattól terhes levegő elkábítá aranyfürtös fejét, melyet odatemetett az ifju hén dobogó szivére.

És az ég örökké égő csillag szemei tanui voltak annak a szent fogadásnak melyet a két fiatal sziv tett egymásnak örök hűségről, örök szerelemről.

Ezt a szent fogadást mindannyiszor ismételték, valahányszor Sándor hazajött

negrói támadás visszautasítására szükséges rendszabályokról. Elhatározták, hogy minden albánt fegyverbe szólítsanak s utolsó csepp vérig küzdenek.

— Országos kiállítás. A kormány hir szerint egy nagy országos kiállításnak Budapesten 1885-ben való megtartását fogja kezdeményezni, s erre szükséges intézkedéseket megteszi s illetékes tényezők és egyének bevonásával az egész munkat államilag viszi keresztül.

— Kossuth Lajos és az egyetemi ifjuság. A budapesti tudomány- és műegyetemi olvasókör bizottsága tegnapielőtt tegnapielőtt tartott látogatott ülésben Kardos Albert indítványára általános lelkesedés mellett egyhanguiag elhatározta, hogy Kossuth Lajoshoz, mint az olvasókör legelső tiszteltetbeli tagjához, születésének 80 ik évfordulója alkalmából üdvözlő feliratot intéz. A felirat szövegezésével ifj. Apáthy Istvánt, Vikár Bélát és Kardos Albertet bízták meg.

Egy szérny-tervezet.

(*) Egy vidéki kormányparti lapban olvastuk, (a többiben is bizonyosan meg fog jeni, mert a két frtért csak a oszikkak a zámát szoktak nézni,) hogy a vidéki sajtó munkásainak ez ügyvedi kamarák mintájára „irói kamarákat” kellene föállítani. T. ur, a cikkíró, föl is kéri a vidéki lapok szerkesztőit es munkatársait, — hogy az esetben, — ha „nem helyesik, hogy valaki az irodalomból lázítási műhelyt csináljon” — irjanak neki, es ő majd megteszi a kezdeményezést az „iró kamarák” megalakítására, mely az ilyen rebellis népséget, egyszerűen kizárna, azon mintára, mint peidant az ügyvedi kamarák teszik egyik-másik ügyvéddel, aki — csal vagy lop. Nem fogunk az indítványra sok szót

és ők együtt bolyonghatták be az erdőt, melynek zöld lomsátoara alatt oly szivesen időztek.

Hanem mikor Sándor két év mulva befejezte tanulmányait s hazaérkezett ugy talalta, hogy Ilonka került a vele való egyedülletet, nem beszél többé hozzá oly bizalmasan s leltüli szemeit ha találkozik vele.

Szegény ifju, ugy szeretett volna a lány labaihoz borúni, föltárni előtte vérző szivét, megkérdezni tőle, hogy szereti-e még, s emlékszik-e esküjére s az első szerelem boldogságára... de nem volt alkalmá bozza.

Ilonka kerülté. Pedig nem volt sok ideje az alkalmat bevárni.

Neki utaznia kellett Ilonka szüleinek egy távolesó birtokára, hová tisztnek neveztek ki.

De Ilonka nem nyujtott alkalmat bizalmas találkozására.

Es csakugyan ugy is utazott el bucsu nélkül, egy barátias, biztató mosoly nélkül, kétség és bizonytalanság között.

De még nem hitte, hogy a leány szive megváltozott iránta, hogy a bohó gyermekábrándok szétfioszlottak s hogy eldobta magától a szegény kunyhó-szülőttét mint bábruhait es egyéb játékszereit.

Még fülében csengett az esküszó, melyet oly szentnek, oly megtörhetetlennek tartott.

Szegény fiatal ábrándozó!

Table with exchange rates and prices. Columns include 'Utolsó árfolyam', 'pénz', 'ár'. Rows list various goods like '101.25', '101.50', '102', etc.

Advertisement for Meyer Ferencz. Text: 'A legkínőbb szépségük minden szépségbe, fehér és barna bőrszíjakra, ugy minden nagyságu formény szakkokat'. Name: 'Meyer Ferencz'. Address: 'T. Irtaztelel'.

vesztegetni. Ismerjük, honnan fu a szél. Távozz sátn és ne kísérs! Hiszen ily szörny-tervezet a szabad vélemény elnyomására vezetne, és megmételne a sajtó irányát. Látszó lenne például egy közvélemény általánosan foglalkozó esetben az ellenzéki hírlapiró, amiért esetleg nem támogatná a kormány álláspontját stb.

Egyáltalában nem érdemes szót sem vesztegetni a „tervezetre.” Tartsa meg T. ur — magának.

Zsidóügy a képviselőház mai ülésén.

A képviselőházban ma ismét a zsidóügy forog színyegyen. Pauler igazságügyminiszter ma felel Mezei Ernő interpellációjára az eszlári ügyben. Ugyancsak ma tárgyalják Hevesmegye kérvényét az antisemitikus nyomtatványok lefoglalása tárgyában.

Ez ügyben Polonyi Géza szólal föl. Fölzárólagosan fejtegeti, hogy Tisza Kálmán belügyminiszter ur megszegte a törvényt, mert:

1. Az 1848. évi 18. t. cikknek ellenére előleges rendőri elkobzást rendelt el részben meg nem jelent sajtótermékekre. Elrendelte az elkobzást egy megnevezett felelős szerkesztővel, nyomdászal és kiadóval bíró hírlappal szemben, a melyet az 1848. évi 18. t. cz. 18. § a, az 1867. évi május 17-ki és az 1867. évi 705. sz. a. igazságügyminiszteri rendelet értelmében közkeresettel tildőzni kizárólag a közvadásznak lehetett joga.

2. Megsértette a törvényt, mert az 1848. évi 18. törvényzikknek érvényben levő 22. § a s az 1867. évi május 17-ki kibocsátott igazságügyminiszteri rendeletnek 27. § a ellenére sajtótermékeknek elkobzását rendelte el, holott ezen jog kizárólag a sajtóvizsgáló bírónak hatáskörébe van utalva.

Tisza Kálmán belügyminiszter urnak ezen világosan törvényt és törvénypótló rendeleteket sértő önkényes intézkedése kárhözvontandó és rosszalandó.

Kárhözvontandó annyival inkább, mert törvény által kijelölt illetékes vizsgáló bírónak — ha az elkobzásnak szükségét látja — ugyanazon rendőrközégek, melyekhez a körendelet fordult, — törvény szerint szintén rendelkezésre állanak és így ezen intézkedés a mellett, hogy törvénytelen volt, még mérően felesleges is volt.

A debreczeni nőegylet köréből.

— nov. 25.

A debreczeni nőegylet f. évi október 29-én tartott választmányi ülésének határozata folytán, az általa fentartott árvaház javára, — az évenként egyszer eszközlendő házankénti gyűjtés — már ezuttal foganosítottván, oly szép eredményt tüntet elé, hogy midőn az e célra tett adományok közlését megkezdem, a legfor-

Nem ismerte még a női szívet!... Még bizott a női ígéreiben.

S mily keserű volt csalódása!

Az a leány csakugyan szerelmesdit játszott vele. A csók, az eskü, a fogadás mindmind a játékhoz tartozott. — Kicsiny korában mamosdit játszott ő vele, és mikor felszedült — szerelmesdit.

De ő meg azt nem tudta.

Egy szép napon azonban levél érkezett hozzá főnökétől: Ilonka atyjától. Tartalma rövid volt és lesújtó. Rendelet volt, hogy hozzá rendbe a kastélyt, mert leánya — egy pár het mulva megtartandó menyegzője után — itt fogja a mézesheketet tölteni.

A levél kiesett a kezéből és az erős derék legény keserves kínos zokogásba tört ki.

Tehát csakugyan lütnem lett hozzá. Már menyasszony, s azt is más által tudja meg.

Ábrándjainak, reményeinek, boldogságának szétfoszlasztást nem volt képes elviselni, s azt a megaláztatást, hogy ő gondoskodjék hitlen kedvese kenyelmeről, nem tűrte büszke lelke.

Pár sorban megköszönte Ilonka atyjának azt a sok jótéteményt, melylyel elaraszította és aztán eltávozott a birtokról és azóta nem látta senki.

Az iszalag fonnyadtan hull alá a parkolópárkányáról...

róbb hálás köszönetem nyilvánítom a nagyérdemű városi közönségnek azon meleg rokonszenvért, a melylyel törekvéstünket felkarolta, nagylelkűen, a bőkezűleg adakozva, újabb erőt, ösztönt, s módot adott kitzűtött céljaink, törekvéseink tovább fejlesztésére, a játékosyág minél szélesebb körben való kiterjeszthetése.

Fogadják egyenkint és összesen minden nemes szívű adakozók az árvák és a nőegylet nevében előismerő hálás köszönetemet.

Veres Lászlóné
nőegyleti elnök.

Dr. Rothschnek V. Emilné és Mayer Emilné kiküldött választmányi tagok ivén a következő adományok folytak be.

Pénzübeli adományok: Simonffy Imréné 5 frt, Szepessy Antané 2 frt, Holländer Gyuláné 2 frt, Czégely Ferenczné 1 frt, özv. Pusztai Lajosné 3 frt, özv. Hegyi Mihályné 3 frt, Dr. Ujfaluzy Józsefné 3 frt, Laky Lajosné 2 frt, Farkas Lajos 2 frt, Bulster Agostonné 5 frt, Ormos Gaborné 2 frt, Szabó Planschmidt Teréz 2 frt, Kovács B. Gyuláné 2 frt, N. N. 2 frt, özv. Sarvay Ferenczné 2 frt, Sarvay Gyuláné 1 frt, Rickl Antané 2 frt, X. Y. Z. V. 2 frt, Fried Henriette 1 frt, Breierne 2 frt, Fischer Nándorné 50 kr. Szepessy Gusztav 1 frt, N. N. 1 frt, Toth Gyula 1 frt, Ganovszky Lajosné 1 frt, Egesszer Józsefné 1 frt, Ember Vilmosné 2 frt, Unger Benjámin és fia 50 kr. Stieber János 1 frt, özv. Kardos Lászlóné 10 frt, N. N. 2 frt, Papp György vendégios 1 frt, Katz Mihályné 2 frt, Banyai Vincze 1 frt, Csóka Józsefné 1 frt, Jona Istváné 1 frt, Bősözörményi Gaborné. 1 frt, Budaházy Istvánné 1 frt, Kopeczkiné 2 frt, Krausz Mór 1 frt, Sveczer László 1 frt, Kronauer Anna 1 frt, Weislinger Otília 1 frt, Haselmayer Istvánné 2 frt, Csokáné 20 kr. Handiel Vilmosné 1 fr. Kerekgyártó József 20 kr, Szathmáry Mihály 20 kr, Gyuricska J. 1 frt, Gedo Mihály 30 kr, Batig Biri 50 kr. Nagy Ferenczné 30 kr. Tikos Józsefné 50 kr. Mayer Emilné 2 frt, Összesen 89 forint 20 krajczár.

Élelmi szerek és ruha nemlék: Nemes Kálmáné, két kosar lisztet. Brunner Edéné, tíz darab sütőkört. Szikszayné ruhaneműket. Szabó Lajosné, 1 zsak tiszta buzát, 1 zsak burgonyát. Özv. Csiffy Lászlóné, 4 véka tiszta buzát, és fél véka babot. Pinczés Mihály, egy véka gabonát. Gaszner Karolyné, dara, rizs és arpa kását, két-két kilót. Id. Bánki István, két kiló zsirt. Dr. Loganyi Gyuláné egy zsak burgonyát. Molnar J. V. teii barisuyakat. Droppa Emil ruhaneműket, Bosznay ruhaneműket, Kardos László vaszonneműket. Orokocsi Vegh Janos fűszereket. — Csathy Karolyne 12 drb. szappant. Buday Józsefné két zsak burgonyát. Magyar Gábor egy köböl rozst. Patay Istvánné főzeleket. Rothschnek Emilné egy zsak burgonyát. Kapos Gaborné egy zsak burgonyát és olasz kaposztát. Klekner Manoné egy zsak burgonyát és tobagymát. Bathory egy kiló zsirt. Szabó L. burgonyát. Kapos Józsefné egy fazék zsirt. Palfy Danielné három liter zsirt és egy véka buzát. Lakatos Gaborné egy véka buzát. Kálmán Józsefné egy véka rozst.

(Folyt. köv.)

Arany-ünnepély a főiskolában.

— nov. 25.

Mint lapunk legközelebbi számában említettük, a főisk. tanárkarok és felsőbb tanulói ünnepélyt rendeztek a főiskola imatermében, mely az alkalomra szép új fekete szőnyeggel vonatott be. Az ünnepély kezdetül kitzűtött 10 órakor az imaterem már annyira zsúfolva volt Debreczen város legtekintélyesebb osztályát képviselő férfi és nőközönséggel, hogy a kevéssel később érkezők részére hely a legjobbak akarat mellett sem volt, fenttartható, daczára annak, hogy a fehér jelvényvel ellátott rendező bizottsági tagok oly dícséretes buzgalommal igyekeztek az ünnepélyen résztvenni akarók igényeit lehetőleg kielégíteni.

Az ünnepély mult számunkban már közöltük a műsorozatának első pontját a főisk. énekára töltötte be egy gyászéneknek elzengésével. Az emlék beszéd melyet Gérei Kálmán tanár irt és tartott arról tanuskodik, hogy szerző sok bivatottsággal bír az irodalmi téren való működésére, s egyszerűságra int, hogy ily szakmájába sokkal inkább vágó működés sokkal

jobb babért terem számára, mint a kor-teskedés. Mert mi tőrés-tagadás, be kell ösmernünk és ez a legbiztosabb örömmel teszük, hogy e beszéd méltó volt a költő nagy nevéhez. Fel volt benne tüntetve a lángelkű költőnek egész élete, átélte viszontagságai, öröm és bánata; láttuk benne hazáját, nemzetét lángoló szívű szerető honfit, a költészet széles mezeje művelőjét, a szellem óriást, ki oly nagygyá lett alkotásában, hogy Toldi mondánál és Toldi eszméjénél többet nem irt volna is, még akkor is első rendű költője lett volna Arany hazájának és nemzetének, mert Toldinak szerepe az ifjuság szellemének emelésére év századokon keresztül hatni fog. — Láttuk őt mint lyrikust, mint epikuszt, remek balladáiban vörslési művészetének teljes nagyságát. Majd előtűnt allott a reá erőszakolni szándékozott államkittüntetés elől szerényen visszabuzódó munkás később a boldog család fő, „kinek nem bánta soha szívet a szerelem, — de a kinek asszonyával nem is volt soha tartós barátság.” — A költőnek minden életviszonyát világos színben feltüntető emlékbeszéd azzal végződik, hogy mindenki, aki csak ismerte Aranyt, állítja, hogy embernek, barátának oly nagyszerű volt, mint amilyen nagy volt lángelmeje, s az azt bizonyítja, hogy ezen reá bizott lángelmének hü sáfára volt, mely hazája, nemzete boldogítására neki adatott. A szerzőjének dícséretére szolgáló kitzűtő emlékbeszédet a nagy számú közönség lelkesülten éljenzte meg. A főisk. énekkart nem nagyon sokszor volt alkalmunk hallhatni oly elragadtatással énekelni, mint ezt a műser 3 ik pontját képezett busdal előadásakor tevé, nem is maradt hatás nélküli. A negyedik programpon Benedek Janos jutalmazott szép ódájának felolvasása volt, melyet a főisk. énekkar által előadott szöveget követett, mely egyszerűságra és méltóságra fejeződik, mely egyszerűságra és méltóságra fejeződik, mely egyszerűságra és méltóságra fejeződik.

Pár szó a „Jó könyvek”-ről.

Az új magyar „ponyvairódalom” ne-hány füzete „Jó könyvek” czim alatt e napokban jelent meg. Az ország legnevezetesebb írói vállalkoztak arra, hogy műveikkel lezsaláljanak a ponyvára, hogy azt mind tartalmilag, mind alakilag megne-mesítsék.

Nem tüzékedési vállalatról van itt szó; mert hiszen a ponyva eme termékei ugyanazon aron jutnak a nép kezébe, melyen az eddigiek: néplük erkölcsi és irodalmi felemelése a nagy cél, melyre vállalkoztunk, s mely meg a kiadó fáradságát is csak akkor fizeti meg, ha eművek elterjedés tekintetében teljes sikert arannak. Ez pedig csak akkor lesz elérve, ha ezen ketsegkivü jobb termékeknek sikerülni fog az eddigi selejtesek: többnyire külföldi ponyva irodalom rozsfordításait, zivany és szörny történeteket, a nép erkölcsét, izlést és nyelvét rontó munkákat a téről észorítani.

E nagy cél eléérésére azonban sem a sajtó munkasainak legjobb akarata, sem a kiadó merész vállalkozása nem elegendő, azt csak egy lehet elérni, ha a nagy cél és vállalat érdekében a nemzet egész művelt zöme kezét fog s azt minden töre tehető módon és eszközök által támogatni és terjesztetni fogja. Első sorban a nemzet minden felekezetehez tartozó lelkeszei és tanítói vannak arra hivata, hogy reá mutassanak a jora a selejtes mellett a figyelemzések híveiket, tanítványait ez új és oltó irodalmi termékek, melyek hivatalva vnnak néplük hasznosnó mutató olvasmányok ematni. De sokat tehetnek e cél sikerésítésére köztisztviselőink is, — különösen bíráink és ügyészeink, kik azt a fogházakban ajánlhatják és elterjeszthetik. Nagy meretben eszközölhetik az elterjesztést hazánk nagy- és kis- könyvtársai s a magyar ponyva mostani elarusítói, kik e tisztességes termékeket epoly jutányosan és ép anyhi használnó hozhatják forgalomba, mint az eddigieket. Igen nagyot lendíthetnek e vállalaton nagy birtokosaink, kik munkásaik és cselédségök számára e jó olvasmányokat csekély aron megszerezhetik; ugyanezt tehetik gyarasaink és vállalkozóink. Csekély aidaztuknak a kezök alatti munkasoztaly erkölcsi emelésében bő jutalmat fogják nyerni.

E sorok írója, ki egyszerűságra int, a „Jó könyvek” népirodalmi vállalat szerkesztője, első sorban arra törekedett, hogy a nemzet legelső íróit megnyervén, a vállalatot mulatató elbeszélések által néplükkel mindenekelőtt megkedveltesse; rajta lesz, hogy lassankint, a mint a vállalat nagyobb és nagyobb elterjedést nyer, s a

mint-néplük a jobb művek olvasásához hozzászokik, a mulatató és erkölcsi irány mellett a hasznos is fokozott mértékben érvényesítse.

A tartalom és a feldolgozás jelesége iránt bőkezűséget nyújt az a körülmény, hogy irodalmunk legjelesebbjei csoportosultak máris a vállalat köré, ugymint Abonyi Lajos, Ágai Adolf, Csiky Gergely, Eendrői Sándor, Eötvös Károly, Györfy Vilmos, Györfy Iván, Jókai Mór, Kiss József, Komócsy József, Könyves Tóth Kálmán, Mayer Miksa, Mikszáth Kálmán, Reviczky Gyula, Szász Károly, Tolnay Lajos, Tóra Kálmán, Vajda János, sat.

Reméljük, hogy elő az idő, midőn néplük folytonos értelmi emelkedése mellett népszerű és nem utató modorban a hasznos ismereteknek egyre több és több ágára terjeszkedhetik ki. Nagy tettekben gazdag történelmünk s az emberi műveltségnek minden ágazata bő anyagot fognak ehez szolgáltatni.

Ily értelemben merjük e vállalatot a nagy művelt magyar közönség figyelmébe ajánlani. Nemzetünk jövője, néplük alsóbb osztályain fekszik, mint alapon; annak erkölcsi érülete, minden irányu művelődésének kifejtése, az egyetlen alap, melyre egy második ezredév jóléte épülhet fel. Mi megtettük hazafias kötelességünk, tegye meg mindenki a magáét.

Révai testvérek, P. Szahmáry Károly, mint kiadók. mint szerkesztő.

Kaszálóügy.

(A közgyűlésből.)

Miután tegnap a közgyűlés folyamán a tanácsai észrevetellel ellátott vegyes bizottsági javaslatot elfogadta tárgyalás tárgyalás alapjával, a mai napon belement a részletes tárgyalásba.

A javaslat első pontja, — melyszerént a 600 □ ötet meghaladó területek tekintésének kaszálóknak, s a 600 □ ötet meg nem túró tisztások pedig — melyek összesen 49 holdat tesznek — erdő testhez tartozóknak.

Fontos kérdésnek tekintjük, mint már mondtuk is a kaszálók ügyeinek rendezése, ez nem part kérdés, mely ma ezen az alapon elvon, holnap pedig azon alapon elvon tárgyalás megoldását, itt egyszer mindenkortra elintézendő kérdés forog színyegyen, hol a város közönsége jövő érdekere egy mint a kaszáló birtokosok utódai érdekeire egy formán kell ügyelni.

A mai közgyűlés 1 szavazattöbbséggel döntötte el, hogy a kérdéses 49 hold föld is erdőnek tekintessék.

Öszintén megvalljuk, hogy ezen 49 hold föld feletti felnap vitát nagyon sokalltuk, 49 hold földön ugy gyakorolhatja a törvényhatóság a felügyeletet, hogy a birtokos a reá háramlando felelősség sulya alatt meg fogja a övni magát a tulajkapasoktól, s az erdőt a pusztaságra, és csudalkoztunk, hogy ezen kérdés mindjárt az első discussio után nem hocattatott szavazásra, de meg jobban csudalkozunk nemely embernek feifogasan. kik most mar nemcsak a kérdéses 49 hold hatsz — ölnyi valódi tisztást tartják meg tartandóul, — ha nem áltában az összes erdősegeben, minden 600 □ ötön alóli tisztást öhajják elfoglaljanonak, no ez mar olyan mely mind az eidő nevelést mind a felügyeletet iluoloussa a tenné es éppen ezért ha ilyen feifogással s a v a z i a t o t t v o i n a meg az első pont, va z i r o l sem lehetne elbinni, hogy az megnyerné a közigazgatási helyben nagyas. Na de nem is teszszük tel, hogy a bizottság többsége az utóbbi véleményen lenne, nem hisszük, hogy a bizottság törvény elébe vigye az ügyet, hol — mint gyakori példák mutatják — mint legközelebb a bősözörményi birtokosokkal is, azt talának mondani, hogy minden a városé. Mi azt öhajjuk, hogy a polgarság zöme boldoguljon, és ne legyen alkalmá zöme a törvénynek sem a polgarok önjogaiba belevatkozni. —

UJDONSÁGOK.

* Azon ösi szokás szerint, hogy a kollégiumi tápintézet és szegény tanuló segélésé végett e nemes város polgarai házanként épen jobbára a segélyben egy vagy más módon részestülő kisebb és nagyobb koru jótéteményes tanulók által tiszteletteljesen fölkerestessenek, a segélygyűjtés szép sikerrel vége ment november 15 és 16 án a következő eredménnyel: a) készpénzben gyűlt a tápintézet javára 569 ft 02 kr; a kisebb szegény tanulók részére 171 ft 36 kr. ösze-

sen 740 ft 39 kr. b) szeres élet 20 köböl, kitzűtött tengeri 1037 köböl, burgonya 2 véka város összes polgarsági intézet iránt legújabb győlezes pártolását díozatkészéséért a főisk. mélyebb hálás köszönet. nov. 22. Balogh ez évi igazgató tanár.

* A debreczeni hivatalnokok f. hó nagytermeiben minden képviselővel népes melyen elhatározták, az országgyűlésnél elreimozni fogják, miszélami tisztviselőket lehelyezteté juttassák, aknak az 1873 április vény biztosított. A te nagy bizottságot küldte képviselők közbenjárás.

* A dohány be-miniszterium rendezet köztudomásra hozatik, sz. kir. város törvényűrületen, a kinestar szállett ez évben egyesek hány beváltása határfolyó évi december 31. zárólág 1883 évi márti Debreczen november hivatal.

* A felsőbb gzet hallgatói jövő hó do disztermében táncol. A balanyai tisztet — gr. Cséky Kálmáné lalni.

* Rablási szót egy hazafeli menő emódar megfáradott a u akarták megfosztani, azonban elparoloztak. * Uj darab. Ba házunk tagja népszimtas leány” ma adatik szerszandó a szerző jut.

* A Rábaközbe zsidóüldözés. A falvakb tek, s a rend remél helyre fog állani.

* Némethüének népszimtüénekönjének emlékü estét szerzett közönségük számára, a lomjátéka. A jutalmaz Vidor Pál jó nevű népsapka”-t választék tekintés.

* Gróf Teleky jeles írónk, tavaszal Orisba látogató utazásra Turint és meg fogjalatuzított: Kossuthot. Par Viktornál, régi jó barát Sandornál tesz látogatást utját egybekapcsolja iró mennyiben előre megalkéző tárczát szandékozik a 60 köböl cimek alatt: „Budá, „Látogatás Kossuthnál, sig.” „Látogatás Hugo togatás ifj. Dumas Sandgés a párisi színházakról.

* Megvámolják. mények gyakran részestiszteletében, hogy tar könnyen felbasználható, megvámolhatik. A címze veheti a hiányt, mert a nyiségéről legtöbb esetben a földal pedig csak akk beavatkezzát, mikor a ez már eső után köpenyeg.

bernek volt szánya egy a napokban, ki odafent gödva várja az édes anytéli időre competens ka meg sonkát. A temérdek megerkezett elemözsiába volt köszönet, megvámolt a közös vámtarifa sem A fiatal ember aztán, kin közt néhány forintja is eljárt kárterítés után; s rosgoltva, későn jelentkezett róla” — ez a válasz. I bizzék a közönség, ha a kezelése is csak merő ill.

* Vértesi Arnold írónk egy kötetet irt és gyilkosok”-ról, de nem a szerző írja, atlított mellek, hanem azokról, a k

...a jobb művek olvasásához... a mulattató és erkölcsi irány... hasznos is fokozott mértékben...
...tartalom és a feldolgozás jelessége... eziltséget nyújt az a körülmény...
...tartalom és a feldolgozás jelessége... eziltséget nyújt az a körülmény...
...tartalom és a feldolgozás jelessége... eziltséget nyújt az a körülmény...

száló ügy.

(A közgyűlésből.)
...tegnap a közgyűlés folyamán... észrevételre elhatározta a tárgyalás...
...tegnap a közgyűlés folyamán... észrevételre elhatározta a tárgyalás...
...tegnap a közgyűlés folyamán... észrevételre elhatározta a tárgyalás...

NSÁGOK.

...szokás szerint, hogy...
...szokás szerint, hogy...
...szokás szerint, hogy...

...sen 740 frt 39 kr. b) terményekben : két...
...sen 740 frt 39 kr. b) terményekben : két...
...sen 740 frt 39 kr. b) terményekben : két...

A debreczeni m. kir. állami hivatalnokok f. hó 21-én a városba...

A dohánybeváltása. A bolgár miniszterium rendelete folytán ezennel...

A felsőbb gazdasági tanintézet halgatói jövő hó 16-án „Bika” fogadó...

Rablási szándék. A múlt éjjel egy hazafelérő embert három jó madár...

Új darab. Benedek József színészek tagja népszimulmé, a „Piros bóbirtás leány”...

A Rábaközben egyre folyik a zsidóüldözés. A falvakba katonaságot küldtek, s a rend remélhetőleg nem sokára helyre fog állni.

Némethuének, szintársulatunk népszimulmékeszénének, ki annyi kedves emikéti estét szerzett csak e sasionban is...

Gróf Teleky Sándor ezredes jeles írónk, tavasszal Oszországon át Párisba látogató utazásra indul. Utba veszi Turint és meg fogja látogatni a nagy számított: Kossuthot, Parisban az ősz Hugo Viktoria, régi jó barátjánál és ifj. Dumas Sándornál tesz látogatásokat, Teleky ezt az utjat egybekapcsolja írói működésével, a mennyiben előre megállapított terv szerint 6 tárczát szándékozik írni róla a következő címek alatt: „Budapesti—Turinig”, „Látogatás Kossuthnál”, „Turinig—Parisig”, „Látogatás Hugo Viktoria”, „Látogatás ifj. Dumas Sándornál” s „Cseveges a párisi színházokról.”

A kereskedelmi akadémia „Lázadó” tanulói visszatértek az előadásokra, de azért a büntetést ki nem kerülhették. Egyet kizártak az intézetből, hármat kizárással fenyegettek, más három tanulót megdorgáltak. Az egész osztályra kimondták, hogy hallatlan vakmerősége a legszigorúbb rosszaságot érdemli, ennek következtében kizáratik az intézet minden kedvezményeiből, nem lehet tagja az olvasó körnek, nem vehet részt a különböző jubileumban, erkölcsi viselkedésében a törvényeknek meg nem felelő jegyet kap s a tanulmányokról jelentést tesz a vezérőrk-bizottságnak s általában az osztály valamennyi tanulója olyannak tekintetik, ki az első kibégásnál kizárólag az intézetből.

A bécsi szedő strike. A bécsi hatóságok mai teljes ülésében figyelemre méltó ügy foglalkoztatja. A bécsi könyvkereskedő testület jelentést tett a szedő strikeről és egyszerűen kérte, hogy az ipartörvény értelmében, minden törvényes eszközre kénytelenek a strikelőket, hogy újból kezdjék meg munkájukat. A hatóság elhatározta, hogy erre vonatkozólag a rendőrségnek lép érintkezésbe.

Vincze Lajos, városunkban általánosan ismert, volt kávéház tulajdonos, a kőbányai Windisch fele szállodat átvette s azt minden tekintetben észszerűen, a mai kor kívánalmához berendezte. A helybeli közönség, különösen a szerkesztőknek figyelmébe ajánljuk ezen szállodat, melynek tulajdonosa a debreczeni közönség iránt különösen előzékenységgel fog viselkedni. A szállodának van tartsas kocsjaja, mely a vasuti sőt az államvaspályára indó hazához is közlekedik. Ajánljuk figyelembe.

A kávé veszedelme. A Bombay Gazette jelentése szerint a kávé a burgonához hasonló veszélyt fenyegeti. A kávé palantat sajátos gomba tamadja meg, melyet a gomba csak egy levélre tapad, az egész növény nyelhetetlen sebességgel pusztulni kezd. Eddig Ceylon dombos vidékén, továbbá Japanban és a Fidzsi szigeteken okozott kárt a gomba. A Fidzsi szigeteken a kormány összevásárolja a beteg palántákat és úgy igyekszik a bajnak elejét venni.

Thaly Kálmán országgyűlési képviselő ur volt szíves „a felsőbb tanuló kör olvasó egylete” par ezéretből álló könyvtarának gyarapítása céljából „Hik Rakóczi Ferenc „Fjúsága” cz. II. művének legújabb megjelenését másodikkal javított és bővített kiadását megküldeni, mely nemcsak tetteért fogadják tarsulatunk nevében forró köszönetemet. Debreczen nov. hó 22. 1882. Gressner Imre ifj. könyvtárnok.

Nem örököl-e valaki? A debreczeni ki. törvényseknek folyó nov. hó 28-án következő e század elején tett eredeti zárt végrendeletet foglalkoztatni és kibírdteteni u. m. — Piac-utca özv.: Erdei Pálné Udvarhelyi Maria 1829. — Varga u. Csabai Szabó Samuel 1828. — Özv.: Zimmermann Ferencné Sivlovics Katalin 1829. — Csapó u. Özv. Varró Nagy Mihályné Balogu Maria 1830. — Varga u. L. Muraközi Sándor 1803. — hatvan u. N. Kovács Ilona 1831. — N. Parti Mihály és neje Horváth Sara 1831. csapó u. Hamar Maria özv. Vasarhelyi Istvánné 1831. piacz Kovács Janos 1831. — hatvan u. Alföldi Zsuzsanna Lux Samuelné 1831. piacz u. Kovács Ferenc 1831. Varga u. N. Novak Rebeka és Tattay Janos 1832. piacz u. Bagosi Gáborné Nemeti Maria 1832. piacz. özv. Róh Karolyne Peicz Rozsai 1833. csapó u. Tóth Janos 1833. piacz u. özv. Nagy Györgyné, Kovács Katalin 1833. Varga u. Szabó Andras 2834. csapó u. id. Bartai Sándor és neje Kenderesi Maria 1835.

Nyílt kérelem. Alulírott a debreczeni jogászsegélyző-egylet választmányának nevében tisztelettel kérem fel mindazon urakat, kiknek az előző évekről egyletünk irányában kölcsöntartozásukat áll fent, hogy e becsületbeli tartozásukat a nevezett egyletnél mátl számítva egy hó alatt kiegyenlíteni, s így azt a nagymérvű károsodástól, mely a kintlévő kölcsöntőknek be nem fizetése által érné, megmenteni annál is inkább sziveskedjenek, mivel ellen esetben e kötelességük teljesítésére névszerint lennék kénytelen őket ezuton felhíni. Magos György s. e. elnök.

D. Nagy Lajos urnak a mai számunkban foglalt hírdetésére felhívjuk a t. közönség becses figyelmét.
A szoboszlai útfélen eső, ugynevezett új osztán földön egy tagban levő 16 hold fekete föld szabadkezből eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal, Péterfia u. 970 sz.

A jutalom. Théophile Gauthiernek egy találó és szellemes mondását utítja fel egy párisi lap.
Angol kisasszony igéző szépség volt, kire a párisi legkövetelőbb izlésűek is habozás nélkül kimondták: „a legszebb.”
A párisi konzervatoriumot végzte és tehetségével arra érdemestítette, hogy az első jutalmat megnyerje. Vaillant tabornagy önköbit épen a díkjosztásnál.
Midőn a bájós leány az emelvényre lépett, hogy a neki osztott jutalmat átvégye, a csodálkozás, meglepetés moraja volt at a termen. Angol kisasszony szépségével az egész gyűlekezetet megigézte. Az öreg miniszter fölkielt helyéről és két szer megcsókolta a szép leány arcát. Théophile Gauthier, ki különben tit, odahajolt a miniszterhez és félhangon azt susogta fülebe:
„Tabornagy ur! Azért van-e ön itt, hogy önmagát jutalmazza?”

Delejes zivatar.
Newyorkból igen érdekes természeti tűnemenyről küdenek leírás, mely az északamerikai kontinens egész szelében, Bostontól egész San Franciskoig terjedt és a mut penteki éjszakan volt látható. Tulajdonképen nem is északi fény, hanem eddig nem észlelt erősségű delejes zivatar volt.

Othmeában az éjszakai fény az éjt nappalra változtatta át; Dayenneben, Deuverben, Kalifornia több részén és Washington környékén szintoly tündöklő volt. St. Paulban, Minnesotában az ég vörös fényben ragyogott, nagyszerű, de elremitő látványt nyújtva.
A távirati összeköttetés ezalatt állandóan meg volt szakítva és többféle kísérleteket hajtottak végre, hogy a sodronyokat használható állapotba hozzák.
E kísérletek eleinte eredménytelenek voltak, míg végre arra az érdekes felfedezésre jöttek, hogy villamos áram keletkezett, mikor két adott hely közt két sodrony végét a földbe egyesítették. Az ily kettős-sodronyon a rendszer módon dolgozhattak.

Csarnok.

A Szigligeti-cykus.

(T. L.) Szép kötelességet teljesített Krecsanyi, szinigazgatónk, akkor, midőn felfogva a magyar szinészet nemesebb hivatait, nemzeti irodalmunk kultiválása s a közönség izlésének nemesítése szempontjából összeválogatott néhány babérlevelet azon hervadtatlan koszorúból, mely halhatatlan szinműirok dicső emléket övezi.
A tegnapi előadással véget ért ugyan is azon hét számra terjedő műsorozat, melyet szinigazgatónk Szigligeti kiválóbb szinműtermékeiből olyan formán állított egybe, hogy a „magyar Shakspeare” kor-szakalkotó irodalmi munkássága a szinirodalom minden válfajában hét, egymásra következő estén legyen bemutatható a közönségnek.
Szinigazgatónk e nemes és nagy horderejű törekvésért szép anyagi s még szebb szellemi siker koronázta.
Előadattak a következő válfajú s követhető időkben írt darabok: A trónkereső, tragoedia, (1867.) Argyil és Tündér Ilona, tündérjáték. (1862.) A szökött katon. (1844.) Fenn az ernyő, nincsen kas. vig. (1857, mások szerint (58) Dalos Pista életkép. (1855) A fidibusz, bohózat (1850) és Az üldözött honvéd szimnia. (1867).
Valóban, aki e 7 előadást végig nézte, feledhetlen benyomást nyert azon rendkívüli geniusról, mely a szinműiroda-

lom minden válfajában oly elévülhetlen remekeket teremtett.
Mig az első estén nemzeti életünkben: merített egyik legjobb magyar tragoediánk I. A trónkereső, zengzetes nyelvvezetével felemelt, széles alapokra fektetett, tiszta és erőteljes tragikumával, (melyet Gynlai Pal nevéhez méltó szakismerettel mutatott ki) megrázott: addig a másik estén ugyanazon szerző Argyil és Tündér Ilonában elvezetett a tündérmesék légiés, tündöklő hazájába s azzal az egyszerű, keresetlen, népies nyelvvezetettel elringatott a lágyan epedő szerelm szeraf hangjainál.
A harmadik estén ismét más műfajjal találkozánk, mely a magyar társadalmi életből merített, érdekfelezítő szituációkban gazdag, szomorú és vig elemmel vegyes képből tárgyalja egy szökött katon történetét. Ez örökbecsű mű szerezte meg elsőben mesterének hírnevét s ez alkalommal is telt házat teremtett.
A negyedik est a magyar klasszikus vigjáték estéje volt, mely oly közvetlenséggel és elevenséggel hatott, mintha csak újdonság lett volna. A hamisítatlan komikum egyszerű, de erős varázsa, a helyzeteknek keresetlentl mutatató volta, a jellemek tiszta körrajza, a mese könnyed, természetes varázsa, a hangulat kedves vidámsága s mindezekhez a csengő-bongó rimek feledhetlen estét szereztek ismét. Talán felesleges is említenünk, hogy Szigligeti „Fenn az ernyő, nincsen kas” cz. legkittünőbb darabja került szíre.
De miért fejtessük tovább a varázst, mit irodalmunk válogatott gyöngyei a közönség minden rétegére váltakozva gyakoroltak; e helyett helyen valónak látjuk ez alkalommal röviden megemlékezni azon páradan munkásságról, mely irodalmunkat több mint száz eredeti szimniával gazdagította.

Szigligeti 1834-ben írta első művét: „A megjárt cselek” czimen.
Jelesebb művei: „Világ ura”, „Béldi Pál”, „A trónvesztett”, „Lackfi Imre”, „A fény arnyai”, „Trónkereső”, „IV. Béla”, „Valéria” szomorújátékok. „A titkos iratok”, „Udvari bolond”, szimniák; „Fenn az ernyő nincsen kas”, „A nőuralom”, „Kedv és hivatás” vigjátékok; „Szökött katon”, „Két pisztoly”, „A lelenca”, „A rab”, „A zsidó”, „A csikós” népszimniák, melyek fényt vetnek nemcsak irójukra, de egyszerűen a nemzetre, melynek kebeléből ily fenkült szellem származott.
Ami termékenységét illeti, ide igatjuk Erdélyi Janosnak Szigligetiről írott jellemző sorait: „Ha egy szindarab megírásával némi nyugtot vesz magának, s im e virágokra való visszaemlékezés leszen új szimniák alapja, s ő úgy jár el, mint, aki egy utból kettőt csinál s örökké visszatérgetéssel tölti az időt. Költészetében jelenet, jellem, akarat, összehangolás, bonyolódás már előre készen vannak; minden kitelik belőlök; csak el kell idítani a gépet s mozog.”
Végül azon óhajunknak adunk kifejezést: vajha derek szinigazgatónk mákor is szerezne közönségünknek ily egyaránt tanulságos és élvezetes estétet egy a honi s mint a külföldi kiválóbb termékek összeállításával által.

Budapest, nov. 24.
(Steiner József és Tarsa. Terménygabona és bizományi cég-jelentése a „Debreczen” részére. Tulnyomó kinalat és csökkent vételek mellett, az irányzat csendes. Nagyobb árváltozások azonban nem történtek. Buza állomásokon változatlan, itt tiz tizenöt krajczárral csökkent. — Roza szilárdabb, finom fojok keresettek, 7.25—7.45, közepes 7—7.25. Árpa finom árú keresett, többi fajok változatlanok. Tengeri jó szaraz árú 20 kral emelkedett 5.30—5.60.

Foglalkozást keresők figyelmébe. Hejly ismerettel bíró egyén, ki terékenységéről s jelleméről kellő bizonyítványt mutathat fel, s képes némi biztosíték letételére, mint pénzbeszedő (Cassier) alkalmazást nyer. —
Ügynökök jó bizonyítvány s némi ovadék letétele mellett, készpénz fizetés és százalékkal jutalmazott; jövedelmező állást nyernek.
Jó mellék keresetre tehetnek szert vidéki kereskedők, bizosítási ügynökök, postamesterek, úeptanítók s mindazon egyének, kiknek állásával egy világhírű cég gyártmányának terjesztése megfér, — fölvilágosítást e lap kiadóhivatala ad, melyhez levélben „Singer” jelszóval el-látva ajánlkozhatnak.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Részvételre való meghívás!
A HAMBURGI-ALLAM által garantított nagy pénzkiosorolásra, a melyben néhány hónap lefolyása alatt 8 millió 940,275 márka

bizonyosan nyerhető.
Az új, 7 osztályba sorozott játékterv 93,500 sorsjegy között 47,600 nyeresémet tartalmaz és pedig

400,000 márka
különösen pedig:

1 ny. á 250,000 m.	3 ny. á 8000 m.
1 " á 150,000 "	3 " á 6000 "
1 " á 100,000 "	54 " á 5000 "
1 " á 60,000 "	5 " á 4000 "
1 " á 50,000 "	108 " á 3000 "
2 " á 40,000 "	264 " á 2000 "
3 " á 30,000 "	10 " á 1500 "
4 " á 25,000 "	3 " á 1200 "
2 " á 20,000 "	530 " á 1000 "
2 " á 15,000 "	1073 " á 500 "
1 " á 12,000 "	27069 " á 145 "
24 " á 10,000 "	18436 " á 300, 200, 150, 124, 100, 94, 67, 50, 40, 20 m.

E nyeresémekből először 4000 első sorban 118,000 m. értékben huzat ki.

A nyeresémhuzások tervszerűleg vannak megállapítva.

Ezen nagy és legközelebbi huzáshoz 1 egész eredeti sorsjegy 6 márka vagy 3 frt 50 kr o. é. egy féleredeti sorsjegy 3 márka, vagy 1 frt 75 kr o. é.; egy negyed sorsjegy 1/2 márka, vagy 90 kr o. é. kaphatók.

E sorsjegyek a megfelelő összeg beküldése ellenében a legtovább eső helyekre bérmentve küldetnek meg. Kis összegek levéljegyek beküldésével is egyenlíthetők ki. A STEINDECKER féle czég rövid idő alatt 125,000, 80,000, több 30,000, 20,000 és 10,000 marka nyeresémet fizetett ki és igen sok család boldogításához járult.

Minden résztvevő a megrendeléskor az állami tervczetet kapja meg, melyben a nyeresémek részletes leírása foglaltatik; a egyszerűs mind a huzás után, a kihuzott számok sorsjegyzékét.

A nyeresémek kifizetése az állam kezesége mellett azonnal eszközöltetik és azok megküldése összekötetéseimnél fogva, bárhova is teljesíthetők.

A megrendeléseket azonnal, mindenesetre azonban még

ez év november hó 30-ika előtt
az elősmert solid és régen fennálló alantírott czégnél kérem teljesíteni.

Steindeccker József,
bank- és váltó üzlete Hamburgban.

P. S. A fenti czégnél reklamra nem levén szükség, miután a legszolidabbak közé tartozik, a mi el is van ismerve

Hirdetmény.

A Debreczeni Alföldi takarékpénztár részéről, ezennel felhivatnak az 1025. 1533. 1591. 1607. 1803. 1845. 1849. 1910. 1929. 1935. 2016. 2028. 2046. 2177. 2185. 2187. 2192. 2282. 2335. 2388. 2389. 2428. 2432. 2503. 2525. 2544. 2547 számú zálogívbirtokosok, hogy ezeknek rendbe hozataláról, illetőleg meghosszabbításáról, folyó hó 30-ig anyival inkább gondoskodjanak, mivel az elintézetlenül maradt számok alatt levő tárgyak 1882 november hó 20-án dél után 3 órakor az intézet helyiségében nyilvános árverésen elfognak adni.

Kelt Debreczen 1882 nov. 9-én tartott ülésből.

Az igazgatóság.
(338.)

ÚJ ÜZLET.

Tisztelettel tudatom a t. cz. közönséggel, hogy a nagy piacon özv. Svetits Mátyásné-féle háznál a czukrázda mellett egy

füstölt husneműk, szalonna, zsir, sajt és csemege üzletet
nyitottam.

Midőn ezt tudomásra bátor vagyok hozni, kijelentem, miszerint áruim jóságáról, valamint jutányosságáról t. vevőmet előre is biztosíthatom.

Debreczen, nov. 25. 1882.

Tisztelettel
D. Nagy Lajos.

Valódi ORVOSI MALAGA-SECT

A klostereuburgi csász. kir. borkisérletli állomás vegy. elemzéseit szorint

kitűnő jó, valódi malaga, mint kitűnő erősítő-szer elerőtlenedett betegek, ülőlők, gyermekek stb. számára, a **vérszegénység és gyomor-gyengeség ellen** legkitűnőbb hatásu. 1/2 és 1/3 eredeti palackokban s törvényesen bejegyzett vedjegy alatt

VINADOR SPANYOL BORKERESKEDESENEK
BÉCS HAMBURG

frt. 2.50 és frt. 1.30 eredeti árak mellett.
Kapható Debreczenben: Göttli Nándor, Mihálovits István, és Dr. Rothmannék Emil gyógyszerárában, továbbá Csanak József, Geréby Fülöp, Balogh és Dömök, Ganofky Lajos és Varga Lajos fűszerkereskedésében.

Árverési hirdetés.

A debreczeni iparegyesületi takarékpénztár és hitelintézet által közbirre vétetik, hogy a nála előleg kölcsönök fedezetéül következő számok alatt letett zálogtárgyak u. m. 135, 170, 347, 466, 497, 499, 540, 544, 610, 619, 645, 656, 708, 854, 905, 952, 954, 966, 998, 1052. f. é. v. december hó 13-án d. u. 3. s következő óráiban a társulat csapó-utcai 335. sz. alatti helyiségében törvényes árverésen készpénz fizetés mellett eladni fognak, mire a venni szándékozók ezennel meghívotnak.

Debreczen. 1882. november 22.
(354.) **Az igazgatóság.**

Hasonbőrbeadó

6 hold föld a váradutcai sorompóhoz nagyon közel, értekezhetni alólírottnál.

Nagy Ferencz
ügyvéd
(353.) Csapó u. 388 sz. a.

Biztos és gyors hatása van a nagyszerű gyógyerővel bíró Spitzwegerich nővényből előlitott és mindenütt nagyra becsült

Spitzwegerich-mell bonbonoknak
Smidt Viktor és fiaitól Bécs, köhögés, rekedtség, nyálka, nátha stb. betegségeknek. Csak valódi a gyógytárakban. (343.)

MA YER FERENCZ

Debreczenben, a Bika épület alatt.

Van szerenésém a n. é. közönséggel tudatni, hogy

bőr, pokrócz üzletemet
mely a legjobb bel- és külföldi bőrgyártmányokat tartalmazza — egész ujjonnan rendeztem be. Folytonos törekvésem nagyban és kicsiben a t. cz. eszmadia, cipész, és szijártó urakat a legolcsóbban kiszolgálni.

Valamint a gazdálkodó urak, ugy a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe ajánlom továbbá szoba szőnyeget és butor szőnyeget a legnagyobb választékban

a legkitűnőbb gépszijakat
minden szélességbe, fehér és barna kötőszijakat, ugy minden nagyságu termény zsákokat

T. tisztelettel
Mayer Ferencz.

A trieszti kiállítási sorsjegyek huzása január 5-én.

1. főnyeresemény 50,000 frt. készpénz.

2. főnyeresemény 20,000 forint készpénz.

3. főnyeresemény 10,000 forint készpénz.

TOVÁBBA
1 nyeresemény á 10,000 frt. — 4 ny. á 5000 frt. — 5 ny. á 3000 frt. — 1000 frt. — 30 ny. á 500 frt. — 50 ny. á 300 frt. — 50 ny. á 200 frt. — 100 ny. á 100 frt. — 200 ny. á 50 frt. — 542 ny. á 25 frt. összesen

1000 nyeresemény 213,550 frt értékben

Kimerítő nyereseményjegyzékek minden elárusító helyeken találhatók.

Egy sorsjegy ára 50 krajczár.

Megrendelések 15 krajczár postaköltség melléklése mellett a **pesti magyar kereskedelmi-bank váltóházához intézendők**

Budapest, Dorottya utca 1.

Sorsjegyek elárusítása iránt forduljanak azonnal a fenti czimhez.

IV.

SIPOS GYULA

szég-festő.

Felvállalok **czim-táblák festését, szég-feliratokat**

különböző és kivánt alap színben. — Ugy helyben, mint vidéken.

Fő törekvésem, mint ezelőtt ugy ezután is izléses és jó kivitelű munkákat kezem alól kibocsátani és hogy a fővárosiakkal ugy az izléses munka kiállítása, mint az ár olcsóságával a versenyt kiálljam.

Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlva

maradok, mély tisztelettel.
SIPOS GYULA.

(349.) Debreczen, n.-czégléd-utca 2578.

Arany és ezüst tükör betüket.

Előfizet
Helyben 10 frt. Neg
Egy évre 10 frt. Neg
Fél évre 5. Egy
Előfizetési pénz a
főpiacz, VECSEY-ház
kezesítésbe bérme
Előfizetési
TELEGI K. LAJOS
KAROLY könyvke
szerkesztőségénél, Eg
talok

Kossuth s

(S.—) A nagy nozhatlan búbajos vában ismét közli a lelkének gondolatait helyzet fölött.

Mint a nap, mi és megvilágosítja a gyujt világosságot szava mindenkor áll O sokat tud, sokat tudunk és nem látunk szellemnek átszűrő mények indító okát nyit sokkal tisztál állítja elő, mint azt a gyunk mérlegelni a galmas élet terhe és ga folytán. A szeny guitsága távol áll től lobb hazaszeretet vez kor meg-megjelenik a abban szereplők tette Véleménye a tört az igazság alapjára t bernek szava, aki ban nemcsak a folsz nem a mélyben rej mérlegeli; s egybevet elfogulatlanul a péld ságot, az események és jövőnek képét.

Kossuth hazánk foglalkozik, és élesebb mikor elítéli azt a lapot, mely ugy a lönösen a külpolitikai kintetében egy „házi jául szolgáló eszköz Magyarországot, me

A „DEBRECZEN“

„Jó könyvek“ a

Tenger sok tinta megírására és kötetekre tott azon czéiből, hogy lehetne a népet a rea ne szedelmesebb méregtől — mánykótól megszabaditan

Az ezen ügyben har borra szakadtak.

Az egyik neki ront dalomnak: azt átkozza, forrását; gyökerestül sz helyette iskolai, ifjusági táarakat fölállítani, olvas vezni; ezekkel véli a pon irtani és így a népet a ros tól megőrizni.

A másik tábor nem ponyvairódmalt, mert ism pen pusztításait, de még s föld színéről letörölni, sőt mint eszközt a jóra föl a

Az első tábor czéja igen eszményi, s — a mit bizonyítja — még messze kaig az is feg maradni.

A második táboré gy kodó körülményeknek me alá veszi mindenek előtt a melyből a nép csillapit ját; azt akarja tisztává t rást, a mely szabadon ál nép legjobban szeret meri szertien, minden közvetit mónia nélkül hozzáférhet.

Vagyis az első tá